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BM-WRP.054.37.2026

Warszawa, dnia 13 maja 2026 r.

Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszalek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na  interpelację nr 16689 pai poseł Małgorzaty Niemczyk 

w sprawie corocznego braku przygotowania obiektów Centralnego 

Ośrodka Sportu w Zakopanem, w tym Wielkiej Krokwi, do treningów 

zawodników kadry, przekazuję następujące informacje.

Ad 1. 

Za przygotowanie infrastruktury sportowej COS OPO w Zakopanem 

odpowiada Dyrektor Ośrodka, przy wsparciu kadry technicznej oraz służb 

odpowiedzialnych za utrzymanie obiektów. Proces ten realizowany jest 

w oparciu o bieżące zapotrzebowanie zgłaszane przez związki sportowe 

oraz harmonogramy szkoleniowe. 

Jednocześnie należy wskazać, że przygotowanie obiektów do treningów 

odbywa się w ścisłej koordynacji z użytkownikami infrastruktury – 

w szczególności z Polskim Związkiem Narciarskim – który określa potrzeby 

szkoleniowe oraz terminy wykorzystania obiektów. 

W dniu 26 września 2025 r. Dyrektor COS OPO w Zakopanem Pani 

Bogusława Stępień (Dyrektor COS-OPO w Zakopanem od września 

2025 r. do dnia dzisiejszego) wystosowała pismo do Pana Adama Małysza 

Prezesa Polskiego Związku Narciarskiego w sprawie treningów w sezonie 
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zimowym na skoczni narciarskiej Wielka Krokiew. Celem pisma było 

uporządkowanie kwestii związanych z treningami oraz kosztami utrzymania 

skoczni narciarskiej Wielka Krokiew. 

Poprzednim Dyrektorem COS-OPO w Zakopanem był Pan Sebastian 

Danikiewicz. Wskazać należy, że COS OPO w Zakopanem zarządza 

doświadczona i wykwalifikowana kadra.

Ad 2.

Systemy naśnieżania w COS OPO w Zakopanem były uruchamiane zgodnie 

z możliwościami technologicznymi oraz warunkami atmosferycznymi. 

Proces produkcji śniegu rozpoczęto w dniu 18 listopada 2025 r., 

a wszystkie okresy sprzyjających temperatur (poniżej -3°C) były 

wykorzystywane do jego wytwarzania. 

Dodatkowo tzw. fabryki śniegu zostały uruchomione od dnia 09 grudnia 

2025 r. na skoczniach średnich oraz w krótkim czasie również na Wielkiej 

Krokwi. Działania te były prowadzone w sposób ciągły i dostosowany do 

aktualnych warunków pogodowych. 

Należy podkreślić, że pomimo sprzyjających temperatur w końcówce 

listopada, decyzje o pełnym uruchomieniu systemów naśnieżania są 

uzależnione także od zgłoszonego zapotrzebowania na użytkowanie 

obiektów, w tym planów treningowych i zawodów. 

Jak wynika z analizy dokumentacji, do 14 listopada 2025r. odbywały się 

treningi na igielicie stąd w połowie listopada nie było możliwe 

przygotowanie obiektu.

Ad 3.

Ministerstwo Sportu i Turystyki jest w stałym kontakcie z kierownictwem 

Centralnego Ośrodka Sportu i stara się na bieżąco reagować na wszelkie 

zgłaszane problemy dotyczące COS. 
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Ponadto COS także na bieżąco reaguje na występujące problemy. Sytuacje 

określane jako „brak dostępności obiektów” nie mają charakteru 

systemowego, lecz wynikają z nakładających się czynników, takich jak: 

zmienność warunków atmosferycznych, harmonogramy szkoleniowe kadry 

narodowej, konieczność przygotowania obiektów do imprez sportowych 

o randze międzynarodowej, uzgodnienia organizacyjne pomiędzy COS 

a związkami sportowymi. Jednocześnie podejmowane są działania mające 

na celu usprawnienie koordynacji i przepływu informacji, w tym 

wyznaczenie osoby odpowiedzialnej za komunikację pomiędzy COS OPO 

a Polskim Związkiem Narciarskim. 

W celu wyeliminowania nieprawidłowości w dniu 26 września 2025 r. 

Dyrektor COS OPO w Zakopanem Pani Bogusława Stępień wystosowała 

pismo do Pana Adama Małysza Prezesa Polskiego Związku Narciarskiego 

w sprawie treningów w sezonie zimowym na skoczni narciarskiej Wielka 

Krokiew. Celem działania było uporządkowanie kwestii związanych 

z treningami oraz kosztami utrzymania skoczni narciarskiej Wielka Krokiew. 

W dniu 07 października 2025r. COS OPO w Zakopanem otrzymał 

odpowiedź na w/w pismo z akceptacją Polskiego Związku Narciarskiego.

Ad 4.

W COS OPO w Zakopanem obowiązują procedury organizacyjne oparte 

na: analizie warunków meteorologicznych, zapotrzebowaniu zgłaszanym 

przez związki sportowe, dostępności technicznej infrastruktury, planach 

organizacji zawodów. 

Procedury te przewidują ciągłość funkcjonowania obiektów również 

w okresach świątecznych, przy czym ich faktyczne wykorzystanie 

uzależnione jest od zgłoszeń treningowych oraz decyzji organizacyjnych 

podejmowanych przez właściwe podmioty sportowe.
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Ad 5.

W związku ze zmianą kierownictwa w Centralnym Ośrodku Sportu 

Ośrodku Przygotowań Olimpijskich w Zakopanem, Ministerstwo Sportu 

i Turystyki oczekuje stosownych zmian w funkcjonowaniu OPO Zakopane. 

Jednakże zdając sobie sprawę z potrzeby wdrożenia nowego kierownictwa 

w funkcjonowanie Ośrodka, MSiT stoi na stanowisku, że należy poświęcić 

odpowiedni czas na podjęcie konkretnych działań. Ewentualne decyzje 

w sprawie audytu będą analizowane na podstawie osiągniętych efektów.

Na marginesie należy jedynie wskazać, że do MSiT nie wpływały pisma 

z Polskiego Związku Narciarskiego wskazujące na problemy we współpracy 

PZN i COS.

Ad 6.

COS wprowadził następujące działania: 

1. w sezonie 2025/2026 wdrożono procedurę w zakresie zgłaszania 

treningów do COS OPO w Zakopanem; 

2. kilka miesięcy wcześniej został ogłoszony przetarg na zimowe 

utrzymanie Skoczni i tras biegowych. Przetarg ten został ogłoszony 

znacznie szybciej niż było to w latach poprzednich;

3. został wyznaczony koordynator z ramienia PZN/TZN co usprawniło 

komunikację pomiędzy COS a PZN. 

Jednocześnie informuje, że w sezonie zimowym 2025/2026 zawodnicy 

w dyscyplinach takich jak biegi narciarskie oraz kombinacja norweska mieli 

zapewnioną możliwość treningu przez dłuższy okres niż w latach 

wcześniejszych (od 19 listopada 2025 r. do 19 kwietnia 2026 r.), co 

potwierdza funkcjonowanie infrastruktury na odpowiednim poziomie.

Ponadto do przekazanych odpowiedzi należy dodać, że funkcjonowanie 

obiektów sportowych COS OPO w Zakopanem, w tym skoczni narciarskich 

oraz tras biegowych, jest procesem złożonym, uzależnionym zarówno od 
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warunków atmosferycznych, jak i od bieżącej współpracy z właściwymi 

związkami sportowymi, w szczególności z Polskim Związkiem Narciarskim. 

COS OPO Zakopane dokłada wszelkich starań aby infrastruktura była 

przygotowana nienagannie dla każdej dyscypliny sportowej. 

Odnosząc się do wypowiedzi Pana Dawida Kubackiego w sprawie braku 

możliwości treningu w Zakopanem w okresie świątecznym informuję, 

że trening ten nie był zgłoszony do COS OPO w Zakopanem. Zatem brak 

możliwości jego przeprowadzenia nie wynika z winy COS OPO, tylko 

z wewnętrznych ustaleń w PZN. W celu wyjaśnienia tej sytuacji pomiędzy 

COS a PZN zostało podpisane Oświadczenie ws. dostępności obiektów 

sportowych, przekazane w załączeniu do niniejszego pisma (zał. nr 1). 

Ponadto podkreślenia wymaga fakt, że w terminie, na który wskazywał Pan 

Dawid Kubacki, zainteresowany nie był obecny w Zakopanem, przebywał 

bowiem na zawodach Pucharu Kontynentalnego. 

Jednocześnie w odniesieniu do wypowiedzi medialnych Pana Jakuba Kota 

COS poinformował, iż zawody pierwotnie zaplanowane na grudzień, 

z uwagi na niesprzyjające warunki pogodowe odbyły się w terminie 

późniejszym. W załączeniu Oświadczenie Pana Jakuba Kota w niniejszej 

sprawie (zał. nr 2).

Z wyrazami szacunku
z up. Ministra

Piotr Borys
Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Załączniki:

1. Oświadczenie COS i PZN z dnia 05.01.2026 r.

2. Oświadczenie Pana Jakuba Kota z dnia 27.04.2026 r.
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Do wiadomości: KPRM - DSP
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